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DANIEL BOTEA, CANDIDAT PE LISTELE PNŢCD PENTRU PARLAMENTUL EUROPEAN:

„De unde începe(m) Europa?“

Reporter: Daniel Botea, sunteţi candidat
pe lista PNŢCD pentru alegerile europar-
lamentare. Ce cunoştinţe şi experienţă
aveţi în relaţiile externe ale PNŢCD şi în
privinţa structurilor europene? Cum veţi
contribui ca partidul să aibă reprezen-
tanţi în Parlamentul European (PE)?

Daniel Botea: Poate că este o deformaţie
profesională, însă eu cred că şi în politică, la fel
ca în IT, trebuie să înveţi continuu pentru a face
faţă competiţiei.

Revenind la experienţa şi cunoştinţele despre
PE, chiar dacă a fost pierdută şansa de a fructi-
fica experienţa euroobservatorilor proprii, în
schimb legăturile cu Partidul Popular European
şi fundaţiile creştin-democrate ne-au ajutat.

Lipsa unor euroobservatori PNŢCD poate fi
compensată prin cunoştinţe dobândite cu
ocazia altor evenimente. Mă refer aici la cursuri
şi stagii de pregătire politică.

Personal, am participat la câteva astfel de
evenimente, cel mai important fiind cursul 
organizat de Fundaţia Robert Schuman, la 
Budapesta, în martie şi aprilie 2006. Aici, ală-
turi de colegi din partidele europene din cadrul
PPE, am avut prilejul să reactualizăm sau să 
învăţăm cunoştinţe noi şi despre PPE, şi despre
Parlamentul European, şi despre elementele
specifice ale doctrinei creştin-democrate, 
comparativ cu celelalte doctrine europene.

Menţin legătura prin e-mail cu colegi şi 

lectori de la acest curs şi ne in-
formăm despre anumite aspecte
politice. Chiar ne-am creat un
grup pe yahoo.

La Craiova am participat la un
curs organizat de ROCA şi ADR
Oltenia, curs care ne-a transmis
informaţii despre integrarea eu-
ropeană, impactul aderării în
ţările vecine şi atragerea fon-
durilor postaderare.

Nu în ultimul rând, cursul 
organizat anul acesta de PNŢCD
împreună cu Fundaţia Konrad
Adenauer şi materialele primite
sunt foarte importante pentru
pregătirea alegerilor europarla-
mentare.

De asemenea, cărţile editate
de fundaţiile Robert Schuman
şi Konrad Adenauer mi-au fost
de un real folos şi, în mod spe-
cial, informaţiile din ziarul
“Dreptatea”.

Citesc “Europeanul” şi “Con-
cret” şi sunt abonat de câţiva
ani la newsletter-ul “Euractiv”
şi, mai nou, la newsletter-ul

“Urbact”.
În ceea ce priveşte contribuţia fiecăruia ca

PNŢCD să trimită reprezentanţi în Parlamentul
European, această contribuţie poate fi privită
din mai multe direcţii. În primul rând, consider
că în condiţiile în care societatea românească
doreşte o nouă clasă politică în Parlamentul
naţional şi european, PNŢCD are ocazia să pro-
moveze candidaţi tineri, cum este şi cazul meu.

Am citit recent că, dacă ar fi obligaţi să
susţină BAC-ul, peste 90% dintre parlamentarii
actuali nu ar trece examenul, deoarece nu
cunosc nici o limbă de circulaţie internaţională,
lucru obligatoriu la un examen de bacalaureat.

Prin pregătire şi mentalitate, PNŢCD poate
să se diferenţieze din acest punct de vedere de
reprezentanţii actuali ai clasei politice. 

O a doua direcţie ar fi modul în care un tânăr
ca mine înţelege democraţia, politica şi felul de
a se implica în politică.

Nu în ultimul rând, ca reprezentanţi ai unui
autentic partid creştin-democrat, cred că este
obligatoriu să explicăm electoratului că Europa
actuală a fost construită pe valorile creştin-
democraţiei, iar noi ar trebui să înrădăcinăm
aceste valori şi în cadrul societăţii româneşti.

Practic, cred că pentru alegerile europarla-
mentare, un candidat trebuie să ştie să discute
despre aderare, integrare, familii politice şi fon-
duri europene, în mod real, cu bune şi cu rele,
fără a face promisiuni populiste care nu au

acoperire în fapte. Nu cred că trebuie creat un
orizont de aşteptare foarte mare, care să fie
contrazis de realităţile de zi cu zi. Bineînţeles,
un candidat trebuie să fie credibil când explică
aceste noţiuni, trebuie să fie un bun exemplu în
societate, nu un politician care să doarmă acum
în Parlamentul României şi ar dori poate un loc
mai comod în PE.

R: Domnule Daniel Botea, sunteţi
proaspăt vicepreşedinte al PNŢCD. În
această calitate, cum veţi colabora cu
ceilalţi membri ai Biroului Naţional de
Conducere al partidului?

D.B.: Am fost onorat să accept propunerea
preşedintelui Miluţ de a fi cooptat în echipa
naţională de conducere a PNŢCD. Venind din
poziţia de coordonator politic regional, colabo-
rarea cu membrii BNC a început încă din 2005
şi a fost foarte bună. 

Chiar dacă am fost doar membru supleant al
BNC, am fost la majoritatea şedinţelor biroului

naţional de conducere, indiferent că au avut loc
în Bucureşti, Timişoara sau Cluj-Napoca.

Sunt un om de echipă şi vom avea o colabo-
rare cel puţin la fel de bună.

La o viitoare şedinţă a BNC voi propune
colegilor o modalitate concretă prin care să
ajutăm organizaţiile locale pentru a se manifesta
mai bine în teritoriu, prin acţiuni şi conferinţe
de presă. Bineînţeles că îmi voi asuma respons-
abilitatea organizării acestui domeniu de activi-
tate şi m-am gândit deja la câţiva colegi din
teritoriu pe care să-i angrenez în această muncă.

R: Înainte de a fi vicepreşedinte al
PNŢCD aţi deţinut funcţia de membru
supleant al BNC, coordonator politic
pentru regiunea Oltenia. Daţi-mi, vă
rog, trei exemple de acţiuni reuşite şi tot
atâtea de acţiuni politice de care nu
sunteţi mulţumit, la nivelul zonei pe
care aţi coordonat-o, în perspectiva
campaniei pentru alegerile europarla-
mentare.

D.B.: Acţiuni reuşite au fost participarea
reprezentanţilor organizaţiilor din Oltenia la
cursurile KAS, reapariţia ziarului “Dreptatea”
şi distribuţia în zona noastră, precum şi mobi-
lizarea pentru strângerea semnăturilor nece-
sare participării la alegerile europarlamentare.

Nu în ultimul rând, aş vrea să apreciez că, în
zona noastră, atunci când am avut activităţi
semnificative într-una din organizaţii, au fost
prezenţi şi colegi din conducerile organizaţiilor
vecine.

La acţiuni mai puţin reuşite aş trece faptul că

în regiunea Oltenia mai sunt încă două organi-
zaţii judeţene în care conducerile sunt interi-
mare. Tot la nereuşite, aş mai adăuga şi faptul
că nu toate organizaţiile au reuşit să strângă
numărul de semnături alocate pentru europar-
lamentare, ca şi rezultatele sub aşteptări la
alegerile parţiale de la Seaca de Pădure.

R: Domnule Botea, sunteţi inginer în
domeniul calculatoarelor. Cum credeţi
că s-ar putea îmbunătăţi comunicarea
internă la nivelul organizaţiilor locale,
în timp cât mai scurt?

D.B.: Cea mai uşoară, ieftină şi rapidă
metodă de comunicare este internetul.

Prin site-ul pntcd.ro şi prin lista de e-mail-uri
se pot afla uşor informaţiile de la centru. 
Desigur, dacă eşti conectat…

Este îmbucurător că în luna mai, de exemplu,
site-ul nostru a avut o creştere de audienţă.

Ideal ar fi ca în fiecare organizaţie să existe
un calculator conectat la internet.

În ceea ce priveşte comunicarea în interiorul
organizaţiilor locale, aici depinde de modul de
organizare, de frecvenţa şedinţelor locale şi de
răspândirea informaţiilor centrale la nivel
local.

Noi, la Craiova, avem o listă internă de 
e-mail-uri, întâlniri săptămânale, atât la nivel
de judeţ şi municipiu, cât şi la nivelul organi-
zaţiei de tineret.

R: După cum ştiţi, interviul dvs. va
intra în nr. 13 al ziarului “Dreptatea”.
Cum apreciaţi calitatea acestui săptă-
mânal?

D.B.: În primul rând ar trebui să mulţumim
conducerii partidului pentru relansarea săp-
tămânalului „Dreptatea“. A fost primit foarte
bine în organizaţiile noastre, atât pentru infor-
maţiile de calitate, cât şi pentru ţinuta ziarului.

Mădălina NAUMENCU

Daniel Botea s-a născut în localitatea Bechet,
judeţul Dolj, pe 30 aprilie 1970.

A absolvit Facultatea de Automatizări, Elec-
tronică şi Calculatoare din Craiova, secţia calculatoare, 
specializare software.

Este căsătorit şi are o fetiţă în clasa a III-a.
Pe plan profesional, a activat ca inginer IT în diverse

domenii: editură, producţie publicitară, automatizări şi
software, lucrând numai în domeniul privat.

A avut posibilitatea să cunoască modul occidental de
muncă şi comunicare, lucrând timp de trei ani într-o firmă

cu capital şi management francez. Vorbeşte
două limbi străine de circulaţie internaţională,
franceza şi engleza.

Pe plan politic, din 2005 este preşedinte al Organizaţiei
municipale PNŢCD-Craiova şi coordonator politic regional
pentru Oltenia, iar din mai 2007 a fost cooptat în echipa
naţională de conducere.

A participat la mai multe cursuri de pregătire în domeniul
politic, în cadrul unor instituţii de prestigiu precum Insti-
tutul Robert Schuman, Fundaţia Konrad Adenauer, NDI,
British Council etc.

În cadrul organizaţiei Craiova s-a ocupat de organizarea
conferinţelor de presă şi a altor acţiuni şi evenimente care
au fost mediatizate, având o relaţie bună cu presa locală.
Câteva dintre conferinţele şi evenimentele organizate la
Craiova au fost preluate de televiziuni şi ziare centrale.

Este o prezenţă constantă pe site-ul pntcd.ro, cu inter-
venţii şi articole privind atât problematica politică locală,
cât şi diverse abordări ale unor evenimente politice sau
civice.

A fost membru al Alianţei Franceze din Craiova, membru
fondator şi preşedinte al URR-Craiova şi este membru
fondator al Asociaţiei Creştine „Fiecare contează“cu care a
derulat mai multe acţiuni locale.

A participat la grupul de lucru pentru dezvoltare regională
„Oltenia -  regiune europeană“ în cadrul programului de
twining Regiunea Oltenia - Regiunea Lazio.

Daniel Botea este autorul cursului on-line „Comunicare
comercială prin e-mail“, de la academiaonline.ro.
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Daniel Botea şi familia sa: Daria - fiică şi Monica - soţie

Daniel Botea, alături de tineri creştin-democraţi europeni, 
la Seminarul Robert Schuman, din Budapesta


